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BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

MovTéAo CUCTANATOG PASIOTTOMTTOU

> Kepaieg

» H kepaia gival évag nAeKTPIKOC aywyog (7 ouoTNUA aywywv) TToU
METATPETTEI €vA NAEKTPIKO ONUA OE NAEKTPOMAYVNTIKO KUHQ KAl
avTioTpoga

> Mia kepaia uTTopEi va XpnoIdoTToINBEi yia EKTTOUTIR KAl AQWN

> EKTTEUTTEI /KAl OUAAEYEI NAEKTPOPAYVNTIKL EVEPYEIQ

> KdaBe kepaia xapakrtnpiletal aTro:

> TO dlAypapua akTIVOPOAIag

> TNV KATEUBUVTIKOTNTA TNG

> TO KEPDOG TNG (atToAaPn e PAcn TG EVEPYO TTEPIOXNAG TNG)



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

MovTéAo CUCTANATOG PASIOTTOMTTOU

|cOTPOTTIKA KEPAiQ: EKTTEUTTEI TRV idIA I0XU TTPOC OAEC TIC
KATEUBUVOEIC

» OIAypapMa akTIvVOBoAiag: povadiaio KUKAOC

To ouvnBEoTEPO PETPO TNG KATEUBUVTIKOTNTOC MIOG KEPAIAG
gival To eUPOC OEONNG NUICEIAG I0XUOG

EUpoc¢ Acouncg Huioelag 1oxUo0c:
> N ywvia JETACU OUO KATEUBUVOEWYV OTIC OTTOIEG N
EKTTEUTTOMEVN 10XUG €ival N MIOH TNG MEYIOTNG 1I0XUOC

® -



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS
MovTéAo CUCTANATOG PASIOTTOMTTOU
Sectorized 120°

» KABe TUTTOC KEPQIAC EXEI EPAPUOYEC O€
OIAPOPETIKOUC TUTTOUG DIKTUWV (7?)
» Kepaia KivnTou TnNAepwvou, oTaBuou
Baong?
» Kepaia yia point to point {eucn?

> Sectorization
> MIMO

» Beamforming(!) \\
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BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

MovTéAo CUCTANATOG PASIOTTOMTTOU

> KéEpdog (R amoAafn) kepaiag G: O Adyog TnNG 1I0XUOG TTOU JId
Kepaia  trapayel/Aaupaverl wg  TPOG TNV 10XU  TTOU
TTapayel/AauBAavel Pia ICOTPOTTIKI KEPAIa av n €I0EPXOMEVN
10XUG gival idla

ant ’

£vtoon aktivoBoilo uie,
G:P Gain = 4mn n, ,B r\::411' 6,9)
Pam LOYUC ELOOGOU Pin

[AY)

» 'Evraon akTIvoBoAiag: o€ ouyKeKpIuEVN KATeUBUvVOoN opieTal WG
«n 10XUG TTOU aKTIVOBOAEITAI ATTO PIA KEPAIQ ava Jovada OTEPEAC
Ywviag» TTpo¢ TNV Kateubuvon auTn.



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

MovTéAo CUCTANATOG PASIOTTOMTTOU

> Képdog (N amoAafn) kepaiag G: O AOyog TngG 10XUOG TTOU Jia
Kepaia  TTapayel/Aapfavel  wg  TPOG TNV 10XU  TTOU
Tapayel/AapBAavel pia I00TPOTTIKA KEPQIa av n €l0epXOUEVN
10XUG gival idla

ant 4 2 A
G = P — 4 — ﬂ.f €. C=Af Egiowon

Pam ﬂ, 2 C 2 KUMOTIKAG

IAYY]
Evepydg mepioxr} 100TpoTING A2
Iz

» f: ouxvoTnNTa EKTTEUTTOMEVOU N/J KUPATOG
» A . MAKOG EKTTEUTTOMEVOU N/J KUPOTOC
> C : TaxuTnTa QWTOC (3X108 M/S)

> Ae: evepyog TTEPIOXN KEPIag ANYNG - opiCeTal WG 0 AOYOG TNG
IoXU0G TToU Aapfavel Jia kepaia TTpog TNV TTUKVOTNTA 1I0XU0G
TOU NAEKTPOUAYVNTIKOU KUMOATOG TTOU TTPOCTTITITEI O€ QUTA.



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

MovTéAo CUCTANATOG POBIOTTONTTOU

X

irectiond

KEpdoc Kepaiag G=

P

isotropic

Isotropic Dipole High gain Directional
lcOTPOTTIKN AITTOAIKN KarteuBuvTikn uynAou
KEPOOUG

0 dB, 2.2 dB, 14 dB,



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

MovTéAo CUCTANATOG PASIOTTOMTTOU

> H evepyoc mTepioxn (Ae) eCaptdral atro To €id0G TNG KEPAIAG

perpendicular dipoles)

Type of Antenna Effective Area 4, (m?) Power Gain (relative to
isotropic)
[sotropic 224m 1
Infinitesimal dipole or loop 1.5 23/4n 1.5
Half-wave dipole 1.64 22/4n 1.64
Horn, mouth area A 0.81 4 10 4/22
Parabolic, face area A 0564 7 A02
Turnstile (two crossed. 1.15 22/4n 1.15




Baoikég apxéEg HEAETNG acUupuaTnG (eUENG

MovTéAo CUCTANATOG POBIOTTONTTOU

AsiypatoAnyia KwdikoTtroinon KwdikoTtroinon
/ kBavTion Mnyng KavaAiou

Aiddoon oTo xwpo / AcUpPaTo KAVAAI

(AZYPMATH ZEY=H)

KEPAIA

« MeTatpotréag ATT6- ATTo- ATTO-
OEKTN Kwdikotroinon KwdikoTtroinan Alauoppwaon
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BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS
MeTpIkEG KAl HOvAdEG NETPNONG

O TTOPTTOC £XEI OAPA I0XUOG PTx

H Kepaia eKTTOUTIAG EVIOXUEI TO ONPA WE GTX KQI EKTTEUTTEI JE GTX* PTX
H kepaia Awng evioxuel To Aaupavopevo onua X katd Grx

ETX %

T
Grx* Px

Aiadoon o1o xwpeo / AcUpuaTto KavdaAl

(AXYPMATH ZEYZ=H)

X
Grx )
Prx= X * Grx
O AékTng Aappavel Prx= X * Grx

KaBe AEKTNG €XEI KATWEQAI I0XU0C Prh
E@iktA Zevén: PRx 2 P



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS
MeTpIkEG KAl HOvAdEG NETPNONG

> OdbpuBoc N kal TTapePBOAEC I, pTAVOUV ETTIONG OTOV OEKTN

Prx
e
Grx* Px ((‘ ’))

Aiddoan oTo Xwpo / AcUpUATO KavaAl
(ASYPMATH ZEY=H)
X

GRX
N+| == Prx= X * Grx

ﬁ

Moiotnta Zeugng: SINR = Prx / (N+])
Av o¢v Exouue rapeuforéc SNR=Prx /[ N

E@ikTh emikoivwvia: SINR 2 SINR mreshoid « AvAAoyo TG UTTNPETiag TTou BEAOUNE



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS
MeTpIkEG KAl HOvAdEG NETPNONG

Decibel (Db) xprion yia atropuyn TTPACEWV JETAEU TTOAU
MEYAAWYV KaIl TTOAU HIKPWYV apIOuwWY

T1 onuaivel 0TI pia kepaia kavel evioxuon G=3 dB, kai TI TO OTI
Exel kEpOOG 9 dBi

EukoAia KAipakag - TTpAgelg

G(dB)=10- log(i]
Xref
M.x. Eviocxutng h ®iAtpo

Kepaia ri Mpauun K.q. Pref n P,.n Pr pout

AmoAafn f Evioyuon loyuog: G(d B) =10-lo g(i]

P/P,; G(dB) ref
1 0dB
* 2 +3dB
/2 -3dB
* 10 +10 dB
~ 100 +20dB l«—— [JapAdelypa
/10 -10dB P YH

/100 -20dB



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS
MeTpIkEG KAl HOvAdEG NETPNONG

— Logarithm formulas

log,1=0
log,a=1

—0if a>1
log, 0= :
+ooif a<1

log, > =log, x ~log,
y

log,(xy)=log, x+log, y
log,(x")=nlog, x

log, Ux = lloga x
n

log,c=

log, a
log, x = log, *
0g.a

Q'og.x = x



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS
MeTpIkEG KAl HOvAdEG NETPNONG

» H povada pErpnong dB

loxUg (dB or dBW) =10 * log,, (loxug o Watts) P(dBW)=10 log(P,/1 Watt)
loxug (dBm) = 10 * log,, (loxug ot milli (m)-Watts) P(dBm)=10 log(P,/1 mWatt)
lox0g (dBum) = 10 * log,, (IoxUg o€ micro (u)-Watts) 0 dBW=30 dBm=1 Watt
MNapdadeiypa:

1 Watt = 0 dBW

2 Watt — 0+3dB=3dBW

20 Watt —> 10+ 3dB =13 dBW
dB Algebra

Py (linear) = Py (linear) * Gain (linear) / Loss (linear)
Pry (dB) = P1y (dB) + Gain (dB) — Loss (dB)
Pzy (dBm) = P, (dBm) + Gain (dB) — Loss (dB)



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS
MeTpIkEG KAl HOvAdEG NETPNONG

H 1o0xU0¢ evog onuatocg givar 10 mW kai n 1oXu¢ Tou Bopufou 1 pWi;
[Moia gival n iy Tou SNR and SNR g ?

SNR,; = 10 log,, SNR = 10 log,, 10000 = 40 dB

» 2uvneeigc ipEc Tou SNR:
» 'Hxoc tnAepwviknc troiotntag: 26 dB (= 400 @opéq)
» "Hxoc hi-fi: 60 dB (= 108 @popéc)
» TepUATIKO KIVNTAC TNAEQwVviag: 14 - 18 dB (= 25 — 63 popég)

» 2100p06¢ Baaong Kivnti¢ TNAEpwviag
» EKTTEUTTEI pADIOKUUATA PJE I0XU Pes= 1 W
» AauPavel pe dEKTn TTOU £XEl evaiaBnaia Pres=—110 dBm
» Ol Kepaieg Tou £xouv atroAapnioxuoc Ges=10 dBi.
» QI KivnToi oTABOI £X0UV
» 10XU eKTTOUTTAC Pus=0,2 W,
» guaiobnaia PthMS=-104 dBm
» amoAapnioxuoc GMS=0dBi.




BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

A1G000N NAEKTPOHAYVNTIKWY KUNATWYV

» H/M «xupa: Eivar n T1autoxpovn 01adoon OTO XWPO €VOC
NAEKTPIKOU KOl €vOG payvnTikoUu T1rediou PE TNV TOXUTNTA TOU
PWTOG.

» H aitia dnuioupyiag evoc H/M kupatog eival n peTaBaAAopevn
Kivnon TwV NAEKTPIKWY QOPTIWV.
» [ati pia kepaia exkmreptrel H/M kupa (?)

» Ta H/M kuuara diadidovTal otov EAeUBepo Xwpo ?’?) uE TaXUTNTA
c=3*10 m/s. 2& KABe AGANo pEoo Odiadidovral peE TAXUTATO

MIKPOTEPN QUTAG.




BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

A1G000N NAEKTPOHAYVNTIKWY KUNATWYV

» MEtwtro KUpatog. opiletar amdé Ta
onUEIa TTOU £XOUV TNV idIa paon

GKTIYd
-ltl

HETW NG UETW NG
KU paTag KU



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

A1G000N NAEKTPOHAYVNTIKWY KUNATWYV

» Eyyuc Kal attopakpuopévn repioxn (1redio)
» H exmrouty otnVv TPA¢n dev €ival atrd CnUEIAKn TNy
» MNa va poiddel gE ONUEIAKN TIPETTEl va ATTOMOKPUVOW OTnV
ATTOUAKPUOMEVN TTEPIOXN

Edw 1oxUouv Ta povTéAa

/

| |
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EyyUc TTEpIox D = péyebocg kepaiag ATTOHOKPUTPEVN TTEPIOXA



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

A1G000N NAEKTPOHAYVNTIKWY KUNATWYV

> EyyUg kai atropakpucopevn Trepioxn: ANOAEI=H

R = \/rz - [— 2. (r : cosﬁ)- z’+(z')2j

(a+b)' =| |a"+| |la"b+...+ ab™
0 l n—1

(z') -sin° @ N

R=r—(z') cos@ +
2-r

2
»)
[}

[Mepioxn Fresnel < R.. < [MNeproxn Fraunhofer



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

A1G000N NAEKTPOHAYVNTIKWY KUNATWYV

> EyyUg kai atropakpucpevn Trepioxn: ANOAEI=ZH

2.D?
[Meploxn Fresnel < T < lNepioxny Fraunhofer



BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

A1G000N NAEKTPOHAYVNTIKWY KUNATWYV

» EyyuUc kal atropakpuopévo Tredio (H exkrrourry Ogv givar arro
onuelakn mnyn)

» 2€ OUVONKEG KOVTIVOU TTEdioU, aTToBnNKeUETAI NAEKTPOUAYVNTIKA
EVEPYEIQ OTOV TTEPIBAAAOVTA XWPEO TNG KEPAIAG.

» Na uttoAoyioBei n aTdéoTacn TOU PAKPIVOU TTEdIOU PIOC KEPAIAg N
otroia €xel dlaueTpo D = 3.6 m, Kal givalr oxedlaouévn yia va
AcIToupynoel otnv ocuxvotnta Twv 4 GHz.

Rff~345m




BaoikEg apxEG HEAETNG aocUpHATNG EUENGS

A1G000N NAEKTPOHAYVNTIKWY KUNATWYV

» HAekTpopayvnTiKO pAcua
» C=N*f ECiowon KupaTiKAg

> Pwc: 425-750 THz

» YTmevlupion : f (ouxvornra) =1/ T (1Tepiodog)

Unit Equivalent Unit Equivalent
Seconds (s) s Hertz (Hz) 1 Hz
Milliseconds (ms) 10735 Kilohertz (kHz) 10° Hz
Microseconds (Us) 10°s Megahertz (MHz) 10° Hz
Nanoseconds (ns) 107 Gigahertz (GHz) 10° Hz
Picoseconds (ps) 107125 Terahertz (THz) 10'2 Hz




